CONSIGLIO DIDATTICO di MATEMATICA
Verbale della seduta del giorno 4 dicembre 2013, ore 15:00
Presiede: Prof. Angela Pesci, presidente del Consiglio Didattico.
Funge da Segretario il Prof. Riccardo Rosso
Presenze (legenda: X=presente, AG=assente giustificato)
Proff. di prima fascia 

	Daniele Boffi
	X

	Pierluigi Colli
	X

	Maurizio Cornalba
	AG

	Stefano Demichelis
	AG

	Giulia Galbiati
	X

	Ugo Gianazza
	AG

	Gianni Gilardi
	X

	Carlo Lovadina
	AG

	Gian Pietro Pirola
	congedo

	Eugenio Regazzini
	X

	Pietro Rigo
	X

	Giuseppe Toscani
	AG


Proff. di seconda fascia
	Lorenzo Maccone
	X

	Annalisa Marzuoli
	

	Angela Pesci
	X

	Maria Reggiani
	X

	Riccardo Rosso
	X

	Giancarlo Sangalli
	AG

	Terenzio Scapolla
	

	Giulio Schimperna
	X

	Enrico Vitali
	X


Ricercatori e Proff. aggregati
	Samuele Antonini
	X

	Federico Bassetti
	X

	Fulvio Bisi
	AG

	Francesco Bonsante
	X

	Sonia Brivio
	

	Alberto Canonaco
	X

	Raffaella Carbone
	X

	Lucia Della Croce
	X

	Paola Frediani
	congedo

	Francesca Gardini
	X

	Raffaella Guglielmann
	X

	Stefano Lisini
	X

	Mirko Maracci
	X

	Ludovico Pernazza
	AG

	Ada Pulvirenti
	X

	Cristina Riccardi
	AG

	Francesco Salvarani
	AG

	Jacopo Stoppa
	


Docenti a contratto
	Marco Paolo Bernardi
	

	Giancarlo Campagnoli
	

	Mario Ferrari
	


L'ordine del giorno proposto è il seguente:

1. Comunicazioni

2. Definizione contingente Marco Polo per l’anno accademico 2013-2014

3. Proclamazione lauree: modalità 

4. Pratiche studenti

5. Problemi di riconoscimento attività Erasmus

6. Commissioni e condivisione compiti del CD

7. Rappresentanti degli studenti in CD

8. Varie ed eventuali
La seduta è aperta alle 15:05.

Il presidente propone l'inserimento, nell’ordine del giorno, dei seguenti punti:

2bis: Richieste di coadiutori alla didattica
5bis: Convenzione con il Dipartimento di matematica dell’Università Statale di Milano

Le modifiche all’ordine del giorno vengono approvate all’unanimità.

1. Comunicazioni 

Il presidente ringrazia il Presidente e il Vicepresidente uscenti Proff. Gianni Gilardi e Pierluigi Colli per l’ottimo lavoro svolto e tutto il Consiglio si associa.

Il presidente ricorda come non vi sia da approvare il verbale della precedente seduta del CD che fu approvato seduta stante. Passa poi a presentare i dati, ancora ufficiosi, sulle immatricolazioni. Alla laurea triennale risultano iscritti 157 studenti: 35 al primo anno, 37 al II anno e 30 al III anno. I rimanenti sono studenti fuori corso. Per la magistrale vi sono 64 iscrizioni di cui 19 al I anno e 27 al II anno, i rimanenti essendo fuori corso. Il prof. Boffi fa osservare l'utilità di avere a disposizione i dati relativi ai flussi di studenti dalla laurea triennale alla magistrale per capire meglio la capacità della nostra sede di attrarre studenti dall'esterno e, al contrario, se vi sia una significativa migrazione verso altri atenei.

Il prof. Maccone si fa portavoce di un'osservazione ricevuta da studenti che hanno notato l'assenza di contenuti di meccanica quantistica all'interno dell'offerta formativa del CD. Questa mancanza potrebbe penalizzarli in quanto competenze di meccanica quantistica sono richieste agli aspiranti insegnanti di scuola superiore. Il CD prende atto del problema ed invita il prof. Maccone a contattare la prof.ssa Marzuoli, in qualità di componente della commissione didattica nonché docente di materie affini, per predisporre eventuali cambiamenti all'offerta didattica.

2. Nomina del docente responsabile di ciascun corso di studio
Vengono proposti i nominativi dei Professori. Angela Pesci e Riccardo Rosso come responsabili, rispettivamente, del corso di laurea triennale e del corso di laurea magistrale in matematica. Il consiglio approva all'unanimità.

2bis. Richieste di coadiutori alla didattica 
Il CD, preso atto delle richieste di seminari didattici da parte dei Professori Maurizio Cornalba (10 seminari per il corso di Algebra 2), Giulia Galbiati (12 seminari per il corso di Programmazione) ed Ada Pulvirenti (10 seminari per il corso di Fondamenti di meccanica), le approva inoltrandole al Consiglio di Dipartimento. 

A margine dell'approvazione il prof. Bassetti fa osservare come, ancora una volta, non vi sia stato alcun coordinamento tra le richieste di seminari didattici e la programmazione didattica. Viene auspicata dal prof. Colli una sincronizzazione tra questi due importanti momenti della organizzazione dell'attività didattica. Il suggerimento è accolto.

Alle 15:45 esce il Prof. Maccone.

3. Definizione contingente Marco Polo per l’anno accademico 2013-2014
Il presidente comunica come il contingente sia fissato in 5 studenti per la laurea triennale e 5 per quella magistrale.

4. Proclamazione lauree: modalità 

In attesa di chiarimenti interpretativi sulla circolare emanata in proposito nei mesi scorsi, il CD decide di soprassedere.

Alle ore 16 esce la Prof.ssa Reggiani ed entra la prof.ssa Della Croce

5. Pratiche studenti

Modifica piano di studio laureandi
SCHIRRU Claudia

Si approva la sostituzione degli insegnamenti di Finanza Matematica (504507, 6 CFU), Dynamic Programming Optimal Control and Applications (502602, 3 CFU) e Tirocinio 1 (501818, 3 CFU), già presenti nel piano di studi, con:

Didattica della fisica (500601, 6 CFU) e

Filosofia della Scienza (500094, 6 CFU)

Modifica piani di studio
Per i seguenti studenti della laurea triennale, tutti della coorte 2011:
Marini Gabriele

MILESI Jessica

MORETTI Pietro

NONNA Morgana

RIZZI Matteo

SCROCCHI Barbara

SERAFIN Francesca

VALLI Matteo

ZACCONE Irene

si approva la sostituzione di Elementi di Statistica matematica (504505, 6 CFU) con Complementi di Geometria (504161, 6 CFU), in quanto entrambi gli insegnamenti appartengono alla tabella LT.  

Allo studente CREMASCHI Edoardo si riconosce la sostituzione  di Elementi di Statistica matematica (504505, 6 CFU) con Equazioni della Fisica Matematica (502233, 6 CFU) in quanto entrambi gli insegnamenti appartengono alla tabella LT.  
Riconoscimento di “altre attività formative”
PADOVAN Sonia

In base al suo piano di studio, già approvato (ordinamento 2011/2002, anno offerta 2006/2007), si riconoscono, coerentemente alle certificazioni prodotte relative ad "altre attività formative" e conformi al piano di studi:

Economia politica (30357, 9 CFU)

Introduzione all'astronomia (081513, 5 CFU)

Neuroscienze , 3 CFU e 

Un approfondimento in Algebra, 2 CFU

5bis. Convenzione con il Dipartimento di Matematica dell’Università Statale di Milano
Il CD approva la convenzione in oggetto.

6. Problemi di riconoscimento attività Erasmus
Permanendo una certa rigidità amministrativa nel pretendere che, per il riconoscimento di corsi seguiti all'estero nel quadro del progetto Erasmus, venga fornita una identificazione con corsi tenuti presso l'Università di Pavia ed osservato come tale problema non riguardi solo i corsi di laurea in matematica, il CD conferisce mandato al Presidente affinché raccolga gli elementi necessari per poter porre il problema al prorettore della didattica. Il prof. Boffi interpellerà i coordinatori dei corsi di laurea in matematica per avere il quadro del comportamento di altri atenei in proposito.

Alle ore 16:15 entra la prof.ssa Carbone

7. Commissioni e condivisione compiti del CD
Il Presidente, dopo aver recepito le disponibilità di numerosi colleghi, illustra la composizione delle commissioni e le distribuzioni dei compiti che spettano o sono comunque collegati alle funzioni del CD e condivide con i presenti la ripartizione degli incarichi, come è illustrato nell’Allegato 1.

Alle 16:40 esce il prof. Bassetti

8. Rappresentanti degli studenti in CD
Constatata la mancanza di rappresentanti di studenti in seno al CD si auspica il coinvolgimento, su base volontaria, di studenti che possano ricoprire il ruolo di rappresentanti fino all'espletamento delle prossime elezioni studentesche.

8. Varie ed eventuali
Non essendovi varie ed eventuali la seduta è tolta alle ore 17.

Il Presidente
Il Segretario
(Prof. Angela Pesci)
(Prof. Riccardo Rosso)

